

Чебулинская газета

№ 42 (8117) 2 июня 2009 года ВТОРНИК

Газета издаётся с 1935 года. Цена договорная.

Читайте в следующем номере:

- Посевная заканчивается.
- Благоустройство поселка: скрытые проблемы.

ДЕТСТВО - ЭТО ПРЕКРАСНО!



Ура! «Король - оранжевое лето», несмотря на непредсказуемые погодные сюрпризы, наконец, вступило в свои права. Кто-то уже живет в ожидании предстоящей поездки на море, кто-то (а это большинство) будет довольствоваться лучами лет-

него солнца у себя на огороде. Ничего не делаешь - особенности сезона.

У школьников наступили долгожданные летние каникулы. Остались позади уроки и домашние задания, впереди летняя жара, речка, походы и многое другое. Не

зря 1-го июня отмечается День защиты детей. И дело не в том, что детей нужно от кого-то защищать. Просто этот день заставляет нас больше уделять внимания им и постараться, чтобы мальчишки и девчонки как следует отдохнули за лето.

Нам, взрослым, тоже стоит поднабраться сил за лето, если повезет. Но не будем думать о плохом, впереди три месяца солнца.

Александр БАТАЛОВ.

Фото А. Леонидова.

Жилищно-коммунальное хозяйство

ВПЕРЕДИ - ЛЕТО КРАСНОЕ...

С 1 мая на 10 процентов подорожали коммунальные услуги. Скакок вверх не такой уж и заметный, тем более что население с низкими доходами субсидируется из областного бюджета.

Реформа ЖКХ разработана давно и не нами. Трезвомыслящие люди понимают, что повышение тарифов на коммуслуги неизбежно. Цены на всё выросли, а водопроводные и тепловые сети, построенные ещё в середине прошлого века, сильно износились. Однако в народе говорят: сколько эту отрасль не корми, ей всё равно будет мало. Иронизировать можно сколько угодно, но тому, кто жив в благоустроенных условиях, без горячих батарей зимой и кранов с холодной, горячей водой свою квартиру представить трудно. Добровестные граждане с получками или пенсиями первым делом идут в кассу ЖКХ. Особенно старательно делают все расчеты совестливые пенсионеры и те, кто понимает, что бесплатный сыр только в мышеловке. За любой товар нужно платить. Это банально, как день и ночь. Копить долго - себе хуже. Однако пользователи услуг - люди с разным уровнем сознания. Одни из них и создали по району долг чуть ли не в два миллиона рублей. При подготовке к зиме нашей «коммуналке» такой суммы на многое хватит. Бесплатно итё другое: с увеличением тарифов долги могут вырасти. Собрать всю квартплату - такова стоит летняя задача перед всеми участками ЖКХ в селах района.

Сегодня первый заместитель главы района по жилищно-коммунальному комплексу Василий Тихонович Юршин продолжает разговор о проблемах ЖКХ и их решении:

- Повышение тарифов жизненно необходимо. Они в нашем районе до сих пор ниже, чем в соседних территориях. Существующие расценки не покрывают те материальные затраты, которые поглощает «коммуналка». ЖКХ должны выйти на реально обоснованные тарифы. Сейчас на участках ЖКХ самая горячая пора: подготовка к зиме с ремонтами и созданием запаса топлива; сбор неплатежей и погашение своих долгов, в том числе по выплате заработной платы; повышение специализации кадров, благоустройство на своих территориях. Дел много, а лето короткое.

Если вернуться к задержке зарплаты, то это, как и везде, создаёт трудности в реализации намеченных планов. В последнее время в сфере ЖКХ зарплата в среднем выросла на 2 тысячи рублей, средняя сейчас составляет более 9 тысяч. И, если население будет своевременно оплачивать коммунальные услуги, у работников ЖКХ будут средства и на ремонты, и на зарплаты. Хуже всего рассчитываются за коммуслуги жители райцентра, Алчедата, Новоивановки, Орлово-Розова.

Усть-Сергинская территория сделала некий прорыв в погашении долгов.

Другие проблемы - низкая КПД старых котлов, плохое качество угля. В прошлом году 1200 тонн

НОВОСТИ НЕДЕЛИ

Хроника посевной

Первыми в районе выполнили план по посеву зерновых и зернобобовых культур хлеборобы Новоивановки и Курск-Смоленки. Близки к выполнению плановых заданий полеводы ООО «Чебулинское», СПК «Сибирячка», ООО «Покровское». В целом по району засеяно 33470 гектаров зерновых культур, что составляет на 1 июня 80,7 процента. Еще три-четыре дня хорошей работы и посевная будет закончена. Посажено 140 га картофеля в Новоивановке и 115 в Орлово-Розове.

Александр ЛЕЙБЕРТ.

Спортивный турнир

6 июня 2009 года в Верх-Чебуле в районном доме культуры в 11-00 состоится парад-открытие ежегодного традиционного межрегионального турнира по киокушинкай каратэ-до на приз «Кубок главы района».

В турнире примут участие спортсмены из Красноярска, Маринска, Ленинска-Кузнецкого, Промышленного, Новокузнецка, Новосибирска и Чебулинского района.

Александр БАТАЛОВ.

«Подари жизнь»

1 июня филиал Сбербанка в Верх-Чебуле решил сотворить своим клиентам праздник. Всё-таки День защиты детей. В холле сотрудники банка разместили выставку детских рисунков родных детишек, а ребятишкам, пришедшим с родителями в Сбербанк, преподнесли шоколадки и воздушные шары.

И это не всё. Тому, кто 1 июня открывал вклад «Подари жизнь», от которого некая часть дохода пойдёт на оздоровление онкологически больных детей, чебулинские сотрудники Сбербанка дарили большой зонт с логотипом своего учреждения.

Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

можно было и в печь не бросать. Его низкая калорийность и высокая зольность повлияли на подачу тепла в дома, но срывов в работе котельных не было. Расход угля сильно увеличился в морозном феврале нынешнего года. Его перерасходовали по сравнению с таким же периодом 2008 года на 680 тонн. Летом планируем заменить установленные котлы в Курск-Смоленке и в Верх-Чебуле на котельный микрорайона Южный. Но заявок на замену котлов подано гораздо больше - новые нужны ещё в Чумай, Алчедат, Орлово-Розово... Увы, средств на выполнение всех желаний не хватит.

Будем на котельных устанавливать частотные импульсаторы, что позволит сэкономить расход электроэнергии. На некоторых участках заменят трубы водопроводных и тепловых сетей, износ которых уже составляет до 60 процентов. Частые порывы труб то в одном месте, то в другом - настоящий камень преткновения на пути беспечебной подачи воды. На это круглый год уходит немало физических сил коммунальщиков и материальных затрат. Нынче думаем реконструировать водопроводные сети в Чуме, Орлово-Розове.

И последнее. Нужно серьёзно перестраивать работу центральному ЖКХ. Думаю, что балансовая комиссия поможет им выявить слабые места и сосредоточить внимание на вопросах экономии и качестве обслуживания населения, ведь жалоб на работу коммунальщиков не становится меньше.

Материал подготовила Валентина АЛЕКСЕЕНКО.

Безопасное колесо



Жюри конкурса - сотрудники ГИБДД.

1 июня, как всегда, в Верх-Чебуле прошли мероприятия, приуроченные Дню защиты детей. В Верх-Чебулинской школе был проведен, ставший традиционным, конкурс «Безопасное колесо» среди команд школьников района. Организаторами конкурса выступили отдел образования администрации района и районный отдел ГИБДД. Почему в Верх-Чебуле? Потому что в Верх-Чебулинской школе имеется специально подготовленная площадка для изучения школьниками правил дорожного движения. Конкурс имеет двойное значение: он интересен, и несет в себе значительную пользу, так как безопасности жизни наших детей на дорогах придается большое значение.

Александр БАТАЛОВ.



Команды - участники конкурса.

Почтовый ящик

Уважаемая редакция нашей районной газеты! В № 37 за 15 мая 2009 года я прочитал интервью с заведующим общественной приемной губернатора Кемеровской области в Чебулинском районе Заливака Валерием Ивановичем. И хочу поделиться своим мнением о работе общественной приемной и ее заведующего. Это здорово, что есть такая приемная и в ней работает неравнодушный, порядочный, обязательный, сердечный человек. Конкретно мне Валерий Иванович, как заведующий приемной, оказал неоцененную помощь, за что ему огромное, человеческое спасибо. А случай мой такой. Мой трудовой стаж по трудовой книжке составляет ни много ни мало 45 лет. Все эти годы я трудился в лесной промышленности. Моя трудовая деятельность была связана с Мариинским лесокомбинатом.

Но при наличии такого большого трудового стажа я не имел звания «Ветеран труда» и, соответственно, у меня нет никаких льгот. При тщательном подсчете стажа по трудовой книжке оказалось, что до заветных 45 лет, дающих право на присвоение звания «Ветеран труда» без правительственные наград, мне не хватает 3 месяца, подтвердить которые я не имею возможности. Когда я работал в леспромхозе, в 1970 году был награжден медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина». Эта медаль дает право на присвоение звания «Ветеран труда». Но медаль и удостоверение к ней за давностью лет были утеряны, а архивы Мариинского лесокомбината, который мог бы подтвердить награждение меня этой медалью, сгорели.

Я обратился в общественную приемную губернатора КО к Заливака Валерию Ивановичу. В течение месяца со дня обращения в общественную приемную я получил справку из областного архива, подтверждающую награждения меня вышенназванной медалью. И сейчас на основании этой справки я написал заявление в Чебулинский ОСЗН на присвоение мне звания «Ветеран труда». Теперь по всей справедливости я буду пользоваться заслуженными мною многолетним добросовестным трудом льготами. А Вам, уважаемый Валерий Иванович, за Ваше неравнодушное отношение к людям, за чуткость и добродородочность огромное спасибо.

Петр Степанович ХОМЧЕНКО,
ветеран труда, с. Чумай.

Здравствуйте, дорогая редакция! Очень хочется поделиться с вами хорошим впечатлением. Накануне праздника Дня Победы мы, дети войны, были приглашены в Чумайский музей на чаепитие. Некоторые из нас, хоть мы и прожили в Чуме всю жизнь, никогда не были в музее. Нас приятно поразила чистота и порядок, начиная с уютного дворика, который огорожен, как в далёкие годы нашего детства и молодости, частоколом.

Валентина Викторовна провела нас по музею, все нам показала и много рассказала. Со стендов на нас смотрели фотографии знакомых нам односельчан и родственников, знакомые усадьбы села. Чучела диких животных и птиц нас тоже очень поразили, ведь они как живые. А когда вошли в «старую квартиру», до слёз радостно было увидеть одежду и обувь нашей молодости. Мы увидели большую выставку платьев - штапельные, шифоновые, крепдешиновые, бастоновые костюмы, ботиночки на шнурках, плащи, модную, в ту пору, жакетку и т. д., просто настоящую историю своего села мы увидели в музее.

Хочется пожелать заведующей Смоляниновой Валентине Викторовне и технике Корпушовой Татьяне Алексеевне здоровья и успехов в труде, чтобы не иссякли их трудолюбие и энергия.

Блинова В.А., Бардакова Е.К.,
Мельникова А.Е., Еремеева Г.А.,
Галактионова Л.Х., Алексеенко М.И.

В преддверии праздника 9 Мая в нашем Чумайском музее успешно прошло два мероприятия, посвященные Дню Победы. Женский клуб «Сударыня-сибирячка» пригласил в гости ветеранов Великой Отечественной войны, а вокальная группа «Сибирячка» дала небольшой концерт.

В нашем музее встретились и ученики Чумайской школы с детьми войны. Дети нашей местности войны не слышали. В селе не было слышно взоя снарядов и разрыва бомб, но Антонина Евстегнеевна Мельникова со слезами на глазах рассказала ребятам, как она ребёнком жила в Ленинградской области и как часто их бомбили, и они прятались в вырытых землянках, куда пролазить можно было только на четвереньках. Женщины много говорили и плакали. А ученики под руководством Лидии Анатольевны Ляховой и учителя музыки Валентины Ивановны Ермаковой показали хороший концерт - читали стихи, пели военные песни и частушки. Дети подняли настроение теперь уже седовласым детям войны, они бурно аплодировали и радостно улыбались.

Всем хочется сказать огромное спасибо, кто принимал участие в проведении мероприятий.

В. СМОЛЯНИНОВА,
лектор-экскурсовод Чумайского отдела РКМ.

Жизнь дается один раз и прожить ее надо так, чтобы, оглянувшись назад, не постыдиться прошлого. Так и наша мама, бабушка и уже прабабушка Пелагея Поликарповна Казанцева дожила до 90 лет, и мы - дети, внуки - гордимся ее прошлым и настоящим.

Нелегкое оно у нее было: и молодость трудная, и войну пережила, и послевоенное лихолетье перенесла, и трудные учительские годы.

С 17 лет она пошла работать учителем. Сколько выпусксов у нее было - не сосчитать! 45 лет только педагогического стажа, не считая другой работы. Ее учеников можно увидеть в различных учреждениях: Гильдеева Нина Михайловна, Железовская Валентина Петровна, Есин Александр Анатольевич, Белоусова Вера Степановна, Часовских Михаил Иванович, Прокурина Елена Николаевна, Белоусова Александр Степанович и Екатерина Дмитриевна, Сапова Тамара Ивановна (дочь) и ее муж Александр Михайлович, Часовских Николай Иванович. Можно много перечислять тех, кого учила Пелагея Поликарповна. Мама говорит так: « У меня плохих учеников не было! » Она всегда с благодарностью вспоминает о них и всем желает только доброго.

В связи с ее круглой датой приезжали поздравить заместитель главы администрации Чебулинского района Лапина Елена Сергеевна, заведующая отделом образования Паршикова Любовь Алексеевна, директор Усманской школы директор Часовских Татьяна Ивановна и завуч Коротеева Нина Анатольевна, глава администрации Усманской сельской территории Сергеева Валентина Михайловна, заместители Патока Мария Васильевна, Черникова Любовь Ивановна. Всем говорим «огромное спасибо» за то, что помните, за подарки и желаете вам также прожить долгие годы со здоровьем в ладу, успехов в работе, счастья в личной жизни и материального благополучия.

Дети: Анатолий, Нина, Тамара; внуки - Полина, Марина, Петя, Ирина, Таня, Иван и правнуки.

В Новоивановском доме культуры был проведен праздник 64 годовщины Победы. Большую часть участников самодеятельности были учащиеся Новоивановской средней школы. На сцене была выстроена аллея из берез, все участники были одеты в брюки и гимнастерки, девочки в белых халатах и колпаках. Участвовали ученики с 1 по 11 класс. Пели песни военных лет, были показаны фрагменты войны, начиная 41 год и кончая 45 годом. Народу был полный зал, многие зри-

тели сидели со слезами на глазах. Такого праздника у нас еще не было.

От имени всего поселка хочется поблагодарить всех преподавателей школы за подготовку и проведение такого тематического праздника. А детям хорошей учебы.

ЮРТАЕВА, п. Новоивановка.

В нашем селе Николаевка насчитывается двести шестьдесят домов, а это обозначает шестьсот сорок душ. И вот представьте себе, как нам жить дальше в этом селе. Ради обрезали, невыгодно для организации. Страшно вспоминать военные годы. Мы были пацанами, где-то двенадцати лет, когда нас посыпали на лесозаготовку в леспромхоз. Для колхозов давали план - вот мы его и выполняли. И вот идешь утром по тайге из бараков на лесоделянку и каждый день слышали голос Левитана, передающего сводки Информбюро. Мы были настолько довольны, что грязные и голодные леса давали стране по норме и больше, все как-то ждали хорошей жизни.

А в настоящее время идешь по селу - глухо, как в танке, как будто и нет никого и ничего в этом селе.

Второе. Была в Николаевке Сберкасса. И все как-то было по делу. Клали все старики деньги на сберкнижку, собирали к старости. И помещение было отличное, и работник с высшим образованием. Трофимова Людмила Владимировна, и тут кому-то не понравилось, закрыли, перевели в Усманку. И что получается, усмане не привыкли к комфорту, везут деньги в Чебулинский банк, а николаевцы в Усманку. Просто не хочется писать нехорошую статью, но, а как жить дальше.

У нас есть медпункт, работают два фельдшера - одна детская, другая для взрослых и санитарка. Работают они добросовестно, в медпункте всегда чистота и порядок. Санитарка Лепехина Юлия Андreeвна со своими обязанностями справляется на отлично. Фельдшер Кондерова Валентина Владимировна в любое время суток по вызову на дом спешил, оказывает помощь. За это ей благодарны все жители Николаевки.

Детский фельдшер Лунгрин Светлана Александровна. Не каждая мать так относится к ребенку, как она. Но беда в том, что в медпункте нет телефона. Это самое главное, чтобы вызвать врача на дом к больному.

Прочитал в «Чебулинской газете» статью П.П. Пасова «Душа болит за село». Даже как-то на душе полегчало, что руководитель высшего ранга района беспокоится за села. Нашу Николаевку решили пустить под нож. Были табуны лошадей и тех решили и вот сейчас выставили на аукцион за долги колхоза «Сибиряк» остатки, что остались в Николаевке - склады и магазин. Посмотришь по сторонам, дома стоят кирпичные, крыши, полы, окна разобраны, одни стены стоят. Где были колхозные постройки, коровники - кучи глыб, наверное, пожизненно останутся.

Водопровод не ремонтируют, жители остаются без воды, а на улицах болото, которое заливает дома, погреба, подполье и огороды.

А село наше замечательное и народ хороший: и выпить могут, и работать умеют отлично, и спеть, и сплясать, даже по-мордовски.

Николай Кондратьевич ПОНТЮХОВ,
пенсионер, труженик тыла, ветеран труда,
с. Николаевка.

От редакции:

Радует, что нам в редакцию стали приходить письма. Пишут - значит доверяют. Содержание писем разное: и благодарят, и ругают, и жалуются. Конечно, возможностей у редакции решить ту или иную проблему практически нет, но как-то повлиять на сложившуюся ситуацию или хотя бы обратить внимание ответственных лиц на имеющиеся недостатки мы сможем.

Литературная гостиная

Были и небыли деревни Усть-Чебулы

Чтение газеты

В Усть-Чебуле одной из первых в колхоз вступила Устина Яковлевна Аникина. Энергичная, активная по природе, член партии, она часто брала слово на собраниях, убеждая односельчан в преимуществах сельхозартели перед единоличным хозяйствованием.

Хорошо развитое классовое чутье, однако, не могло восполнить у нее отсутствия грамотности. Читать она не умела, но удержаться от соблазна пустить пыль в глаза на этот счет не могла.

Однажды летним вечером она вышла с газетой в руках и села на лавочку около дома. Сидит, держит газету перед собой, вроде как читает. Но тут подошел соседский мальчишка лет двенадцати и говорит: «Тетя Устиня, газета-то у тебя - вверх ногами!». За что и получил от «читательницы» Устиньи Яковлевны, поборницы колхозного строя, крепкий подзатыльник.

Киномеханик Буданаев

Он принадлежал к числу тех фигур деревенского мира 50-60-х годов прошлого века, на которые сознание взрослых людей и ребятишек реагировало, выделяя ее из окружающего мира. Его стрекочущий аппарат, прорезая темноту зала в помещении церкви, приспособленной под клуб, дарил устечебулям дивный мир кино.

Автор этих строк, тогда 6-9-летний мальчишка, хорошо помнит, что просмотр нового фильма, который раз в неделю привозил «дядя Саша» в двух больших металлических банках по бокам мотоцикла или на санях (если дело было зимой), становился событием.

Так как на обслуживании мы были не одни - третий после Новокиевского карьера и Кубаева - то сеансы обычно начинались поздно, приходилось терпеливо дожидаться своей очереди. Наконец, киномеханик приезжал, настраивал аппаратуру в будке, лично открывал «контроль» на билетах, проданных заклубом...

Взрослые и дети рассаживались по лавкам, некоторые, если шел слух, что «кино - хорошее» (а потому посадочные места могут оказаться в дефиците), приходили со своими табуретами. Кино смотрели в какой-то братской сплотке, лузгая семечки, шушукаясь, пуская смешарики по рядам, что, впрочем, не мешало горячо сопереживать происходящему на экране. Перезарядка установки после каждой из частей в те годы воспринималась спокойно, без криков «Сапожник!» в сторону кино-будки - как в более поздние годы.

Чаще всего я приходил в клуб к «дяде Саше» Буданаеву в компании с Генкой Тарасенко - другом своих детских лет. Мы с большим удовольствием смотрели все подряд, доверяясь в первую очередь чувствам. Запомнились «Веселые ребята», «Над Тиссой», «Атаман Кодр». А «Седьмое путешествие Синдбада-Морехода» осталось в памяти на всю жизнь. Фильм был цветной, драконы и циклопы потрясли детское воображение...

Культурную миссию киномеханик Буданаев соединил с миссией личного технического прогресса - купил мотоцикл, на котором быстро и ловко разъезжал по дорогам. Однажды он догнал Шурика Аникина, шедшего пешим ходом на стан, и предложил подвезти. Тот сел сзади, а Буданаев, резво взяв с места, поехал как обычно - с ветерком под 70. Шурик, который и 20-то км/час развивал редко, на ко-



быле Карье из усть-чебулинской конюшни и то под гору, сильно, до испарины на лбу, испугался. Колотит быстрого ездока в спину: «Останови! Останови! Я в туалет хочу!» (Конечно, здесь он выразился более прямо, по-деревенски). Пришлось мотоциклиstu высадить Шурика в поле у небольшой бересковой рощи, а на предложение подождать получил категорический отказ: «Нет, нет! Теперь я и сам дойду!»

Киномеханик был счастлив в семейной жизни. У него с женой Надей подрастали три дочери. В деревне по этому поводу его вышучивали «бракоделом», на что наш герой, кажется, совсем не обижался.

«Благодетели» тети Тони

Поздним августовским вечером тетя Тоня Чурикова (дело было в конце 50-х годов прошлого века) собиралась укладываться спать. Тут кто-то приоткрыл дверь и, просунув ведро, - «Тетя Тоня, возьмите, это для вашей коровы!» - вновь закрыл ее. Удивившись, хозяйка посмотрела - в ведре шкурки от брюквы. Утром она вынесла их корове, вышла в огород, а брюквы-то ее - тюю, нет на грядке!

(Окончание на 4 стр.)

Информационное бюро

Федеральная налоговая служба

О применении льготы по транспортному налогу физическими лицами, ведущими личное подсобное хозяйство.

Согласно пункту 5 статьи 358 НК РФ не являются объектом налогообложения транспортным налогом тракторы, самоходные комбайны всех марок, специальные автомашины (молоковозы, скотовозы, специальные машины для перевозки птицы, машины для перевозки и внесения минеральных удобрений, ветеринарной помощи, технического обслуживания), зарегистрированные на сельскохозяйственных товаропроизводителях и используемые при сельскохозяйственных работах для производства сельскохозяйственной продукции.

Статьей 2 Федерального закона от 09.07.2002 №83-ФЗ «О финансовом оздоровлении сельскохозяйственных товаропроизводителей» определено, что к сельскохозяйственным товаропроизводителям относятся организации, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные предприниматели, доля выручки которых от реализации произведенной и переработанной ими сельскохозяйственной продукции в общей выручке от реализации продукции (выполнения работ, оказания услуг) за предшествующий год составила не менее 50 процентов.

С 1 января 2007 года вступил в силу Федеральный закон от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства», в котором сельскохозяйственными товаропроизводителями признаны, в частности, граждане, ведущие личное подсобное хозяйство в соответствии с Федеральным законом от 07.07.2003 № 112-ФЗ «О личном подсобном хозяйстве» (далее - Закон № 112-ФЗ).

Пунктом 1 статьи 2 Закона № 112-ФЗ установлено, что личное подсобное хозяйство - форма не-предпринимательской деятельности по производству и переработке сельскохозяйственной продукции.

Согласно пункту 1 статьи 3 Закона № 112-ФЗ право на ведение личного подсобного хозяйства имеют дееспособные граждане, которым земельные участки предоставлены или которыми земельные участки приобретены для ведения личного подсобного хозяйства.

Кроме того, пунктом 2 статьи 3 Закона № 112-ФЗ установлено, что граждане вправе осуществлять ведение личного подсобного хозяйства с момента государственной регистрации прав на земельный

участок. Регистрации личного подсобного хозяйства не требуется.

В соответствии с Федеральным законом от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним» документом, удостоверяющим права на землю, является свидетельство о государственной регистрации права.

Таким образом, правом на льготу граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, вправе воспользоваться с 1 января 2007 года. Льгота предоставляется на основании документа о государственной регистрации прав на земельный участок и документа, подтверждающего ведение личного подсобного хозяйства на данном земельном участке.

По вопросу предоставления льготы по транспортному налогу граждане могут обратиться в Межрайонную инспекцию ФНС России №1 по Кемеровской области по адресам:

г. Мариинск, ул. Советская, 4, кабинет 205, пгт. Верх-Чебула, ул. Советская, 62.

К заявлению о предоставлении льготы следует приложить копию свидетельства о государственной регистрации права на земельный участок (с предоставлением подлинника) и справку о наличии личного подсобного хозяйства из администрации сельского поселения.

Уважаемые налогоплательщики!

1 апреля 2009 года истек срок уплаты земельного и транспортного налога физическими лицами.

По истечении срока уплаты налога неуплаченная сумма считается недоимкой и взыскивается в установленном порядке с начислением пени за каждый день просрочки платежа.

Межрайонная налоговая инспекция ФНС России №1 по КО убедительно просит погасить имеющуюся задолженность.

Не подвергайте себя финансовым санкциям.

Г. КАРТАВАЯ,
советник гос. гражданской службы РФ 2 класса

Л. НИЗКОВСКАЯ, директор центра.

Поздравляем!



Уважаемый Владимир Иванович ПАРШИНЦЕВ!
Примите самые сердечные, искренние пожелания и поздравления с юбилеем со дня рождения!

Юбилей – особенная дата,

Где подводят мысленно итог:

В чем ошибся, может быть, когда-то,

То, что дорого наверняка, сберег!

Мы поздравляем Вас огнем всей души,

И хотим пожелать Вам счастья!

Пусть в Вашем климате домашнем

Не будет никогда ненастя!

Здоровья Вам до самого столетия

И пусть поет душа!

В любимом деле творческого долголетия!

Участники ансамбля «Россиянка».

4 июня около районной поликлиники будет ПРОДАЖА ПЛОДОВЫХ САЖЕНЦЕВ из г. Барнаула.

6 июня с 9 до 10 час.

на рынке пгт. Верх-Чебула состоится
ПРОДАЖА пекинских УТАТ кросс «Благоварский», ИНДЮШАТ (белый широкогрудый, растет до 16 кг), бройлерных ЦЫПЛЯТ ИЗА.

Литературная гостиная

Были и небыли деревни Усть-Чебулы

(Начало на 3 стр.)

Как усть-чебулинские бабушки дожь намолили

Лето 1944-го в Усть-Чебуле выдалось как в никакие другие времена знойным и засушливым. Почти весь июнь до Петровок - ни одного дождя, ни одной капли с неба. Деревня по этой причине сильно переживала: от жары спасались в домах закрытыми ставнями (у кого они были), ребятишки же, естественно, тянулись к реке. Мысленно прощались с картошкой в огородах, зерновыми на полях, готовились к голоду...

Тогда группа бабушек, в коих атеистический дух эпохи не истребил до конца религиозные чувства, решила отправиться крестным народным ходом на поля. Они взяли в руки большие иконы и, сопровождаемые ребятишками, истово молясь, направились в сторону родника, где еще стояла 1-ая бригада колхоза «Воля». Там они молились еще больше, клапали поясные поклоны земле, вымаливая у Бога дождя для родных усть-чебулинских мест.

При возвращении домой, уже в деревне, бабушки с ребятишками были остановлены председателем сельсовета Казаковым, ходившим в гимнастерке с пустым левым рукавом вместо руки, потерянной на фронте. Казаков держал бумагу и спросил: «Ну, что, помолились? А вот два дня назад телеграмма из района пришла: сегодня должны на-

Объявлена областная акция

Ежегодно в нашей стране выходят тысячи и тысячи новинок. По статистике, в библиотечные фонды попадает только одна пятая книги. Во многом это связано не только с отсутствием средств на приобретение новой литературы в условиях постоянного повышения цен, но и с небольшими тиражами.

С целью пополнения книжных фондов общедоступных библиотек с 1 по 10 июня 2009 года объявляется областная акция «Подари книгу библиотеке», в которой принимают участие заместители Губернатора Кемеровской области - кураторы территорий.

Книги, передаваемые в дар библиотеке, должны быть в хорошем состоянии, выпущенные в 2003-2009 годах. Библиотекам необходимы прежде всего энциклопедии и справочники по различным отраслям знаний, книги для детей, новинки художественной литературы. Просим жителей района принять участие в областной благотворительной акции и пополнить фонды библиотек книгами из своих домашних собраний.

В. ГОРЕЛОВА,
и.о. директора МУК «Чебулинская МЦБ».

ПРОДАЕМ

ВАЗ-21013, 1986 г.в., ХТС. Тел. 8-903-046-21-95.
ВАЗ-21074, 2004 г.в., ХТС, пробег 30 тыс. км. Тел. 8-960-932-42-81.

ТРАКТОР Т-16 б/документов. Тел. 8-950-277-67-99.

Срочно. КВАРТИРУ 3-комн. благ. на земле. Можно в рассрочку. Тел. 8-951-177-36-23, 8-904-371-99-38.

ДОМ с надворными постройками на слом в Кураково. Тел. 53-1-10.

СЕНОКОСИЛКУ тракт. и ГРАБЛИ. Тел. 54-1-73.

ПОРОСЯТ 1мес. Тел. 8-951-603-75-69, до 14 час.

КОРОВУ в Новоказанке. Тел. 2-12-97.

КОРОВУ 4 отел, высокоудойную. Тел. 8-905-903-93-48.

КАРТОФЕЛЬ на посадку. Тел. 8-909-513-16-89.

КУПИМ

КАРТОФЕЛЬ. с. Дмитриевка, ул. Набережная, 31. Тел. 8-909-519-89-22.

ПРИНИМАЕМ ЗАЯВКИ на ГУСЯТ. Тел. 2-22-76.



Вы подписались на «Чебулинскую газету»?

**Торопитесь, остался всего
лишь один месяц!!!**

Проведите сверку

Уважаемые жители пгт. Верх-Чебула - потребители жилищно-коммунальных услуг!

В связи с переходом с 01 июля 2009 г. функций теплоснабжения, холодного водоснабжения, отвода сточных вод, вывоза твердо-бытовых отходов и т.д., ранее оказываемых населению обществом с ограниченной ответственностью «Чебулинское ЖКХ», обществом с ограниченной ответственностью «Чебулинский ЖКУ», обществом с ограниченной ответственностью «Жилищный ремонтно-эксплуатационный участок», вновь созданному обществу с ограниченной ответственностью «Управляющая компания «Генлосервис» необходимо до 20 июня 2009 г. провести сверку расчетов за коммунальные услуги за период с 01.06.2008 г. по 01.06.2009 г.

Для проведения сверки гражданам-потребителям коммуслуг необходимо явиться по адресу: пгт. Верх-Чебула, ул. Октябрьская, 1 и обратиться в бухгалтерию ООО «Чебулинское ЖКХ», ООО «Чебулинский ЖКУ», ООО «ЖРЭУ».

При себе иметь паспорт, домовую книгу, квитанции об оплате коммунальных услуг за период 01.06.2008 г. по 01.06.2009 г.

Администрация ООО «Чебулинское ЖКХ», ООО «Чебулинский ЖКУ», ООО «ЖРЭУ».

Благодарим

Выражаем свои признательность и благодарность за оказанную материальную помощь и содействие в построении бани главе Чебулинского района Петру Павловичу Пасову, главе администрации сельской территории с. Усманка В.М. Сергеевой, М.В. Патока, директору Чебулинского лесхоза Ю.А. Новикову, М. П. Лапину, Д.С. Мелехову и другим добрым людям-односельчанам, которые оказывали посильную помощь.

Низкий всем поклон и дай вам Бог здоровья.
С уважением Малышевы, с. Усманка.

ПРОДАЕМ

ДРОВА колотые и чурками. Тел. 2-17-56.

Районный и Курск-Смоленский советы ветеранов войны и труда извещают о смерти на 68 году жизни ветерана труда

АЛЯБЬЕВА Алексея Федоровича и выражают соболезнование родным и близким.

Газета отпечатана: ИП Дашковский В.Н.
ОГРН 30742132600014
Адрес типографии:
г. Маринск, ул. Рабочая, 7.

Печать офсетная, газета отпечатана
в соответствии с предоставленными
редакцией диапозитивами.

По вопросам качества печати обращаться: ИП
Дашковский В.Н., тел. 5-29-66.

Газета зарегистрирована в Новосибирске Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации 26 июня 2002 года.

РЕГИСТРАЦИОННЫЙ НОМЕР
ПИ-121273.

Учредители:
администрация Чебулинского района
и АУ «Редакция газеты «Чебулинская газета» (Кемеровская область, пгт. Верх-Чебула, ул. Мира, 16 и ул. Мира, 2).

Гл. редактор А. И. БАТАЛОВ.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.

По вопросам рекламы обращаться к рекламодателям. Письма редакция не возвращает, не пересыпает.